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Πατριαρχείο Μόσχας

Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος δέχθηκε
αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας

Την 1η Φεβρουαρίου 2026 μετά τη λήξη της πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας πραγματοποιήθηκε
στην Αίθουσα Θρόνου του ιερού καθεδρικού ναού του Σωτήρος Χριστού στη Μόσχα συνάντηση του
Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου με αντιπροσωπεία της Κοπτικής
Εκκλησίας, που κατέφθασε στη Ρωσία για να συμμετάσχει στις ΛΙΔ΄ Διεθνείς Χριστουγεννιάτικες
Εκπαιδευτικές Αναγνώσεις και τον εορτασμό εξ αφορμής της 17ης επετείου από ενθρονίσεως του
Πατριάρχη Κυρίλλου. 

Επικεφαλής της αντιπροσωπείας είναι ο επίσκοπος Δανιήλ, μόνιμο μέλος της Ιεράς Συνόδου της
Κοπτικής Εκκλησίας και πρόεδρος της Πατριαρχικής Επιτροπής Ιερών Μονών και Μοναχικού Βίου. 

Από τη ρωσική πλευρά συμμετείχε αντιπροσωπεία με επικεφαλής τον μητροπολίτη Σμολένσκ και
Ντορογκομπούζ Ισίδωρο. 



 Ακόμη παραβρέθηκαν Κόπτες ιεροσπουδαστές των ρωσικών θεολογικών εκπαιδευτηρίων. 

Καλωσορίζοντας θερμώς την κοπτική αντιπροσωπεία ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος
εξέφρασε τη χαρά του γιατί είδε τους εκπροσώπους αυτής της Εκκλησίας στους πανηγυρικούς
εορτασμούς στον ιερό ναό του Σωτήρος Χριστού την ημέρα κατά την οποία η Ρωσική Ορθόδοξη
Εκκλησία για πρώτη φορά τελεί τη μνήμη της Συνάξεως των Οσίων πατέρων ιδρυτών του
μοναχισμού και πάντων των εν Αιγύπτω διαλαμψάντων Αγίων (η εορτή καθιερώθηκε με συνοδική
απόφαση στις 30 Οκτωβρίου 2025). 

«Σας ευχαριστώ αγαπητοί μου. Είναι πολύ στενές οι σχέσεις της Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας
και της Κοπτικής Εκκλησίας. Μοιραζόμαστε πολλά κοινά εξ απόψεως της προσεγγίσεως του
μοναχικού βίου και του θέματος της ασκήσεως. Εξ απόψεως του πνεύματος, της εκκλησιαστικής
πειθαρχείας, συμπεριλαμβανομένου και του θέματος των νηστειών, είσθε πολύ κοντά σε μας. Θα
πρέπει να είναι υπερβολικά σχολαστικός κανείς προκειμένου να εντοπίσει διαφορές μεταξύ μας.
Όμως δυστυχώς η διαίρεση εδραιώθηκε. Επομένως, με την προσευχή και την αμοιβαία επικοινωνία
πρέπει να επιδιώκουμε να την υπερκεράσουμε. Πολύ εκτιμούμε την ασκητική σας πράξη, τον τρόπο
ασκήσεως των μοναχών σας και τον τρόπο διαπαιδαγωγήσεως του λαού σας. Παρακαλώ να
εύχεσθε υπέρ ημών στα ιερά προσκυνήματα της Αιγύπτου», ανέφερε ειδικότερα ο Αγιώτατος
Πατριάρχης Κύριλλος. 

Επίσης, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας με ευαρέσκεια τόνισε την καρποφόρα προς
αμοιβαίο όφελος συνεργασία, που επιτελείται στο πλαίσιο της Επιτροπής Διαλόγου μεταξύ της
Ρωσικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και της Κοπτικής Εκκλησίας και εξέφρασε την ελπίδα για την
περαιτέρω ενίσχυση των μακραίωνων αγαθών σχέσεων της ορθοδόξου Ρωσίας με τους
χριστιανούς της Αιγύπτου. «Να προσευχηθούμε και να εργασθούμε προκειμένου να αναπτύξουμε
αυτές τις σχέσεις, αν και προς το παρόν δεν έχουμε δυστυχώς τη δυνατότητα (και τούτο δεν
εξαρτάται ούτε από μας, αλλά ούτε και από σας) να τελούμεν από κοινού τη Θεία Ευχαριστεία. Ας
ελπίσουμε ότι με κοινές προσπάθειες και προσευχές των Οσίων πατέρων της Αιγύπτου θα
υπερκερασθούν αυτές οι διαιρέσεις, των οποίων η αφετηρία δεν είμαστε ούτε εσείς, αλλά ούτε και
εμείς». 

Αντιφωνώντας ο επικεφαλής της εξ Αιγύπτου αντιπροσωπείας ευχαρίστησε τον Πατριάρχη
Κύριλλο για τη φιλοξενία και του μετέφερε τις συγχαρητήριες προσρήσεις και ευχές του
Αγιωτάτου Πατριάρχη των Κοπτών Θεοδώρου Β΄ για την 17η επέτειο της ενθρονίσεως και τον
διαβεβαίωσε για την αμέριστη αδελφική συμπαράσταση προς τον Προκαθήμενο της Ρωσικής
Ορθοδόξου Εκκλησίας και του εμπιστευθέντος σε αυτόν ποιμνίου. 

«Επί πολλά χρόνια ευόρκως ποιμαίνετε τη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία, οδηγώντας τον λαό του
Θεού προς τη σωτηρία και τούτο ποιείτε με την αγάπη και την πατριαρχική σύνεση που Σας
διακρίνει. Βλέπουμε το Άγιο Πνεύμα να κατοικεί μέσα στην καρδιά Σας και Σας κατευοδώνει



προκειμένου να μας συγκεντρώσετε όλους μέσα στην αγάπη του Χριστού. Σας ευχόμαστε να
ζήσετε πολλά χρόνια μέσα στη χαρά, πρόοδο και κάτω από τη σκέπη της χάριτος του Θεού.
Ευχαριστώ που η Εκκλησία σας καθιέρωσε την εορτή πάντων των Αιγυπτίων Αγίων, διότι οι
ημέτεροι Άγιοι είναι δικοί σας Άγιοι. Να προσεύχεσθε υπέρ ημών και της Εκκλησίας μας. Είναι
μεγάλη μας χαρά που είμαστε η πρώτη αντιπροσωπεία από αδελφές Εκκλησίες, που χαιρετίζει την
Υμετέρα Αγιότητα το έτος, κατά το οποίο άγετε τα 80ά Σας γενέθλια», υπογράμμισε ο επίσκοπος
Δανιήλ. 

Νωρίτερα η αντιπροσωπεία της Κοπτικής Εκκλησίας παρέστη στη Θεία Λειτουργία στον ιερό
καθεδρικό ναό του Σωτήρος Χριστού και συμμετείχε στην επίσημη δεξίωση εξ αφορμής της 17ης
επετίου από ενθρονίσεως του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου
που ακολούθησε. 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/93988/

Powered by TCPDF (www.tcpdf.org)

http://www.tcpdf.org

